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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.”

Aos dezesseis (16) dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em

Sessão Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, José Josias de

Oliveira Neto, Jamison Fernandes Silva, Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Antonio de Sousa Silva,

Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, JoséWillame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa

Cruz. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou

em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Na sequencia o Sr. Presidente autorizou a

Assistente de Plenário Sra. Vanete Florêncio de Sousa para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida,

apreciada e aprovada será por todos assinada. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu a Ata à apreciação e

votação. Ao final declarou-a, aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra

aos vereadores que quisessem se manifestar. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira destacou solicitação de sua

autoria para a compra ou aluguel de um gerador de energia para o hospital geral do município. Logo após, falou

que através das redes sociais, observou que já foi feito, não sabendo de que forma foi feito a compra ou aluguel

do referido gerador de energia, ao final, falou que através de ofício irá buscar essas informações, e posteriormente

comunicar para população de Pedreiras, tendo em vista que é uma prerrogativa do vereador de fiscalizar o Poder

Executivo, na oportunidade agradeceu a Prefeita Municipal por ter adquirido esse dispositivo, para prevenir

possíveis riscos com a falta de energia no hospital municipal de Pedreiras. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes

comentou e agradeceu ao vereador Jotinha Oliveira e a João Aurélio, filho de João do Vale, que lhes convidou

para participar da comemoração de seus aniversários, no último domingo. Pela ordem a vereadora Waldirene do

Lenoilson refez pedido referente a um problema existente em frente a Escola Branca de Neve. Lembrou do mês

“setembro amarelo” – frisando ser ummês para reflexão. Pela ordem o vereadorWillame Segundo agradeceu ao

Poder Executivo pela parceria que vem fazendo com o legislativo, referindo-se da aquisição do gerador de energia

para o hospital geral do município. Pela ordem o vereador Lorim da caçamba retirou a palavra. Pela ordem o

vereador Natan do Povo parabenizou o vereador Jotinha Oliveira e Gard Furtado pela indicação referente a

aquisição do gerador de energia, explicando que pela urgência foi feito a dispensa para alocação do referido

dispositivo. Informou ainda que também já se iniciou o processo para a compra do gerador de energia, com a

garantia da Prefeita Municipal que até o mês de dezembro, Pedreiras terá um gerador próprio. Em seguida o

vereador Jotinha Oliveira questionou se o vereador Natan sabe informar do valor da alocação. Não havendo mais

nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a

Ordem do Dia, autorizou a Assistente de Plenário para a leitura das proposições escritas. Foram lidas as

proposições: Moção de Congratulações: 15/2025 de autoria do vereador Adenilson Lopes ao influenciador digital

Alex Nascimento dos Santos, mais conhecido como Alex Divulgações, em reconhecimento à sua relevante

contribuição para a cultura, a economia e a valorização social de nossomunicípio. Indicações: 173/2025 de autoria

dos vereadores Jamison Fernandes Silva e Antonio Simplício da Silva sugerindo ao Poder Executivo a proceder

com a camada asfáltica na Rua Wilna Bezerra, bairro Mutirão; Indicação e 177/2025 de autoria do vereador

Jamison Fernandes Silva sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção da Ponte do Insono, no

povoado Sítio Novo. Indicações: 424 e 441/2025 de autoria do vereador Antonio de Sousa Silva sugerindo ao

Poder Executivo a proceder com a expansão (alargar) da ponte localizada a Avenida Marly Boueres, próximo a

casa do Zé Ramalho), no bairro Mutirão, e, a proceder com a reforma e ampliação da escola Carlos Martins, no

bairro Mutirão. Indicações: 439/2025 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor e vereadora Maria Waldirene

Silva sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a implantação do Projeto "Aqui nasceu João do Vale: Resgate

daMemória Cultural no Lago da Onça - Pedreiras-MA", em parceria com a Fundação Pedreirense da Cultura (FUP),
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visando preservar a memória do artista pedreirense e fomentar o turismo cultural; Indicação 440/2025 de autoria

do vereador Adenilson Lopes Vitor sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a recuperação da sarjeta que

corta no encontro da Avenida Zeca Branco que liga a rua Maria Feitosa. Moção de Pesar: 19/2025 de autoria do

vereador Jamison Fernandes Silva pelo falecimento do senhor José Edmar Pereira, ocorrido no dia 05 de setembro

de 2025. INDICAÇÃO RETIRADA DE PAUTA(motivo: existência de indicação já protocolado na Casa de autoria do

vereador Totinho Sampaio, com omesmo objeto); Indicação: 436/2025 de autoria da vereadora Maria Waldirene

Silva sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a revitalização e reforma da praça Bandeirantes, no bairro

Goiabal, com academia, parquinho e iluminação adequada. Dando continuidade o Sr. Presidente encerrou as

proposições escritas, passando para as proposições verbais. Franqueando em seguida a palavra aos vereadores

que quisesse se manifestar. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira e Gabriel Tallys sugeriu ao Poder Executivo a

proceder com o serviço de tapa buraco no Cento do Julião, mais precisamente em frente à residência do Sr. “Chico

Lopes”; Pela ordem o vereador Jamison Fernandes sugeriu ao Poder Executivo a proceder com o benefício de

camada asfáltica para a Rua São Raimundo no Bairro São Francisco, e a proceder com melhoramento com

raspagem e empiçarramento do acesso que liga o Povoado São Manoel ao Povoado Olho D’água. Pela ordem o

vereador Didi Motos sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a recuperação da academia popular no bairro

Vale da Serra, e a proceder com a construção de uma faixa elevada na Rua da Corrente, em frente ao bar do

carroceiro, no Parque Henrique Oliveira; Pela ordem o vereador Willame Segundo sugeriu ao Poder Executivo a

proceder com a instalação de postes com iluminação no canteiro central da Avenida Marly Boueres, e, a proceder

com o retorno dos jogos escolares Pedreirense -JEPS; Na sequencia o Sr. Presidente explicou que o vereador que

tiver projeto de lei e que já tem um prazo de mais de quinze dias que foi aprovado e enviado para o Município,

para procurar a secretaria da Câmara, porque todas as leis que foram aprovadas e enviada ao Poder Executivo,

devem retornar para a publicação no diário. E aquele que não teve resposta no prazo de quinze dias, que protocole

ofício na secretaria endereçado ao gabinete da presidência da Câmara cobrando explicações, pois a Câmara tem

autonomia de promulgar a lei e publicar no diário. Pela ordem o vereador Natan do Povo sugeriu ao Poder

Executivo a proceder com a retirada de um bico de barreira próximo ao matadouro público no Bairro Matadouro;

Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba sugeriu ao Poder Executivo a proceder com melhorias da estrada no

Centro dos Luzias, e, a proceder com solicitação para o Governo do Estado para melhorar a trafegabilidade no

trecho em frente ao IFMA; Pela ordem o vereador Adenilson Lopes sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a

fiscalização para padronização nos quebra-molas existentes no Município. Na devida ordem o Sr. Presidente

submeteu as proposições verbais à apreciação e votação. Ao final, declarou-as, aprovadas. Não havendo mais

nenhuma proposição verbal e não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia.

Passando para o Grande Expediente convidou pela ordem dos inscritos para o uso da Tribuna o vereador Totinho

Sampaio que destacou sobre cobrança ao Poder Executivo através de vídeo da construção da ponte do Povoado

Centro doMeio, e no dia seguinte em conversa com a prefeita, a mesma lhe garantiu que a ponte seria feita. Logo

após, falou que já foi feito o desvio e levado as manilhas que serão colocadas naquela ponte. Agradeceu a prefeita

por estar atendendo mais uma vez o pedido do vereador Totinho Sampaio para a população da zona rural.

Comentou sobre reunião no palácio municipal com a prefeita, alguns vereadores e o ministério público sobre

permuta da antiga policlínica e o prédio do ministério público. E na reunião observou que o Ministério Público

tinha muita pressa em construir sua sede, no local da antiga policlínica. Ressaltando que a permuta já está com

quase 3 anos e nada foi feito para início daquela obra. Por isso pede em nome de toda a Câmara uma justificativa

do ministério público, ou, que seja desfeito a permuta, e voltasse o terreno para o município, para que possa

construir uma mini shopping para os ambulantes. Pela ordem a vereadora Waldirene do Lenoilson destacou sua
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presença no lançamento de um livro com título “transformando vidas” da senhora Maria de Oliveira de 80 anos

de idade. Enfatizando que o livro é de muita relevância , que conheceu D. Maria na sua adolescência... frisando

que é uma senhora muito presente, que faz parte da pastoral da mulher e da cruz vermelha, que a mesma

prestava serviço principalmente às mulheres, crianças e as pessoas mais vulneráveis. Que pedreiras foi

presenteada com esse exemplo. Informou ainda que o que conta no seu livro é fruto de seu trabalho. Na

oportunidade parabenizou D. Maria, sua família e Pedreiras, por esse presente. Ao final parabenizou o vereador

Jotinha Oliveira e Jissele por suas datas natalícias. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys destacou sobre o mês

“setembro amarelo”, e que no referido mês faz campanha muito importante na prevenção ao suicídio. Logo após,

falou que colocou em suas redes sociais uma foto em alusão ao “setembro amarelo” com alguns animais, uma

vez que os animais ajudam na saúde mental e no tratamento de pessoas que sofrem com depressão. Em seguida

comentou e convidou os nobres colegas para participarem do II Seminário da pessoa com deficiência, na Igreja

Missionária Nova, no dia 17 de setembro com o tema “ A união que fortalece o protagonismo”; destacou sobre

envenenamento de um cachorro na Rua Benilde Nina, manifestando o seu repúdio a esse tipo de ação; logo após,

informou que chamou a atenção da sociedade Pedreirense em suas redes sociais para que essas pessoas que tem

esse tipo de atitude, sejam punidas no rigor da lei; sobre publicação em uma página “enquanto isso no

Maranhão”, da cidade de Imperatriz, que mostra um cidadão maltratando um animal, que não aguentou o peso

de tanta areia na carroça e caiu, que ao invés de amenizar o peso, faz é bater no animal. Em seguida citou

exemplos de situação em Pedreiras, onde outro cidadão em sua carroça, sai batendo por um período em seu

animal, na avenida Rio Branco. Encerrou dizendo que é necessário politicas de conhecimento para cidadãos que

trabalha nessa modalidade de tração animal. Ao final, falou que estará entrando em contato com a secretaria do

meio ambiente, para que possa estar fiscalizando essas pessoas e conscientizar para cuidar de seus animais e não

voltar a maltratar. Na sequencia o Sr. Presidente Gard Furtado passou a presidência a primeira vice-presidente,

vereadora Waldirene do Lenoilson enquanto resolve assunto particular. Em seguida a Presidente interina

Waldirene do Lenoilson convidou para o uso da Tribuna o vereador Lorim da Caçamba. Posteriormente o vereador

Lorim da Caçamba destacou a importância de suas indicações, na oportunidade agradeceu aos nobres pares pela

aprovação das mesmas. Pela ordem dos inscritos o vereador Adenilson Lopes destacou o programa “CNH Social”,

assinado pelo Governador Carlos Brandão, onde vai beneficiar pessoas com mais de 18 anos e que são inscrito no

CADúnico. Que em breve está lançando o edital para as pessoas se inscrever. Destacou o descaso do município à

Rodoviária de Pedreiras; logo após, falou que se não vai fazer reforma, que se contrate mais uma pessoa para

fazer a limpeza daquele ambiente. Para encerrar falou ser louvável a locação do gerador de energia, no entanto,

falou que o gerador não serve se o mesmo não for instalado; enfim, perguntou: como está sendo providenciado

a instalação daquele dispositivo? Em seguida o vereador Jotinha Oliveira pediu um aparte e lembrou que na gestão

passada a então vereadora Katyane Leita falava sempre que a gestão municipal trabalhava em cima de mídia. E

que nesse momento observou que está sendo feito uma mídia muito grande em cima desse gerador;

parabenizando o vereador Adenilson por está acompanhando essa solicitação... sugerindo ao vereador que

quando encerrar a sessão para irem ao hospital para constatar a veracidade da notícia... pois é inadmissível que

o contrato do gerador não contemple a instalação, ou o município não dispõe de eletricista para fazer a devida

instalação. Em seguida o vereador Natan do Povo informou à cerca da instalação do gerador indagado pelo nobres

colegas... dizendo que é de inteira responsabilidade da empresa na qual informou que teria até 72 horas para

fazer a instalação o equipamento, no entanto, informou que a empresa garantiu que ainda na data de hoje seria

instalado o dispositivo. Dando continuidade ainda dentro de sua fala o vereador Adenilson Lopes aceitou o convite

do vereador Jotinha Oliveira para averiguar in locun a questão do gerador no hospital municipal. Para encerrar
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destacou a importância de suas indicações, agradecendo aos nobres pares pelas aprovações das mesmas. Pela

ordem dos inscritos os vereadores Jotinha Oliveira, Jamison Fernandes e Natan do Povo retiraram a palavra. Não

havendo mais inscritos o Sr. Presidente, encerrou o Grande Expediente e passou para as explicações pessoais.

Franqueando em seguida a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Pela ordem o vereador Jotinha

Oliveira agradeceu aos nobres vereadores pelas felicitações e todos que puderam está presente com sua família

em seu aniversário e a todos que lembraram e lhe mandaram mensagem. Pela ordem o vereador Natan do Povo

informou sobre o processo licitatório na questão da locação, informando que todo o contrato foi no valor de

sessenta mil (R$ 60.000,00) reais, que o gerador será pago por diária no valor 600,00, onde o município vai pagar

por aquilo que usar. Em seguida o vereador Jotinha Oliveira pediu um aparte e agradeceu ao líder de governo...

dizendo que a população de Pedreiras tem que observar o quão é importante o papel de um vereador para ser

interlocutor entre o povo e o executivo. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar nas

Explicações Pessoais e, não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome

de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida,

apreciada e aprovada será por todos assinada.

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 16 de

setembro de 2025.


